

## در نشست شورای

## گفت و گو چه گذشت؟

در صدوسی و ششمین نشست شورای گفت‌وگوی دولت و بخش خصوصی، محور اصلی بحث‌ها بر تدابو حمایت از کسبو کارها در شرایط «اضطراب اقتصادی» و اصلاح سیاست‌های حمایتی پس از جنگ اخیر متمرکز بود. مقامات دولتی و نمایندگان بخش خصوصی تأکید کردند که هر چند آثار جنگ تا حدی مدیریت شده، اما «جنگ اقتصادی» همچنان ادامه دارد و نیاز به سیاست‌گذاری فاعل تر وجود دارد. وزیر اقتصاد نیز اعلام کرد دولت در تلاش است موانع تولید و تجارت را کاهش بدهد و اصلاح مقررات مانع تولید را با همکاری بخش خصوصی آغاز کرده است. در این نشست همچنین بر لزوم تسریع در تسویه مطالبات واردکنندگان کالاهای اساسی تأکید شده؛ موضوعی که به گفته فعالان اقتصادی، در صورت تأخیر می تواند به کاهش اعتماد و انگیزه بخش خصوصی منجر شود. وزیر اقتصاد وعده داد این مطالبات با دستوررییس جمهور بزودی تسویه خواهد شد.از دیگر موضوعات مهم، مشکلات واردات کالای بنادر، هزینه‌های حمل و نقل و ضرورت پذیرش مابه‌التفاوت کرایه حمل از سوی نظام مالیاتی بود. همچنین اجرای طرح «حمل یکسره» به عنوان راهکاری برای کاهش زمان تجارت مطرح شد.در بخش دیگری از نشست، عملکرد دبسته‌های حمایتی دوران جنگ مورد انتقاد قرار گرفت و اعلام شد که از ۱۰۶ حکم حمایتی صادر شده، بسیاری در اجرا با مشکل مواجه بوده‌اند. ناهماهنگی دستگاه‌ها، ضعف هماهنگی و نبود نظارت موثر از مهم‌ترین چالش‌ها عنوان شد. در جمع‌پنندی، پیشنهادهایی مانند ایجاد یک ستاد فرماندهی اقتصادی، تدوین بسته حمایتی واحد و یکپارچه و بازنگری در سیاست‌های حمایتی مطرح شد تا تاب‌آوری اقتصادی کشور در دوره پسانجگ افزایش یابد.

## اقتصاد ایران

## در آستانه یک چرخش؟

عضو اتاق بازرگانی ایران با اشاره به عبور کشور از تبعات «جنگ ۱۲ روزه» می‌گوید مجموعه‌های از نشانه‌های مثبت در اقتصاد در حال شکل‌گیری است؛ از آزادسازی منابع ارزی و احتمال کاهش نرخ ارز گرفته تا بهبود روابط منطقه‌ای و چشم‌انداز رفع تحریم‌ها. عواملی که می‌توانند مسیر اقتصاد را تغییر بدهند. سیدحمید حسینی در گفت‌وگو با اسپنسا اشاره به شاخص مدیران خرید (PMI) یا همان «شاخص» توضیح داد: این شاخص که وضعیت فعالیت بنگاه‌های اقتصادی را از طریق نظر سنجی از مدیران خرید می‌سنجد، در سال‌های گذشته معمولاً بین ۴۸ تا ۵۰ واحد قرار داشت، اما در آخرین آمار به ۳۸.۵ واحد در کل اقتصاد و ۳۷.۱ واحد در بخش صنعت رسیده است؛ سطحی که نشان‌دهنده افت محسوس فعالیت‌های اقتصادی است. او افزود: برخی واحدهای تولیدی در جریان جنگ با به دلیل ریسک‌های ناشی از آن، فعالیت خود را متوقف کردند تا با موجودی انبار را کاهش دهند و موضوعی که در شاخص‌های اقتصادی نیز منعکس شده است. با این حال، به گفته او، دولت توانست در شرایط جنگی خود را با وضعیت جدید تطبیق دهد، بخشی از بروکرسی را کاهش دهد و اختیارات بیشتری به استناداران و دستگاه‌های اجرایی بدهد. اقداماتی که به گفته حسینی از نقاط مثبت عملکرد دولت محسوب می‌شود. این عضو اتاق بازرگانی همچنین تأکید کرد صنایع کشور در این دوره عملکرد قابل قبولی داشتند و با وجود فشارها، کمبود جدی کالای بازار ایجاد نشده به گفته او. بیشتر واحدهای صنعتی به فعالیت ادامه دادند و تنه‌برخی مجموعه‌ها به دلیل دستورهای ایمنی یا حساسیت‌های خاص متوقف شدند. او با اشاره به عملکرد تجارت خارجی گفت: صادرات کشور در سال گذشته حدود ۵۰ میلیارد دلار رسوده در حالی که این رقم حساسی یافته است. با این ۵۸ میلیارد دلار ثبت شده بود، اما حفظ همین سطح صادرات در شرایط جنگی نیز دستور دو مهمی محسوب می‌شود. حسینی در پایان افزود با وجود محدودیت‌های حمل و نقل و فشارهای خارجی، بخش خصوصی توانست تا حد زیادی فعالیت‌های صادراتی و تأمین نیاز داخلی را حفظ کند.

## اصناف رسما خواستار تمدید مهلت اظهار نامه مالیاتی شدند

بایگیری گسترده اصناف و فعالان اقتصادی، سازمان مالیاتی در خواست تمدید مهلت اظهار نامه را به مراجع ارسال کرد. به گزارش تسنیم، سازمان مالیاتی با اشاره به تماس‌ها و سوالات مکرر فعالان اقتصادی، اصناف و صاحبان مشاغل در روزهای اخیر، تصریح کرده است که با عنایت به شرایط ویژه ناشی از جنگ تحمیلی و تنگناهای پیش آمده در فعالیت‌های تولیدی و بازرگانی، ضرورت تمدید موعد ارائه اظهار نامه اشخاص حقوقی و حقیقی به مراجع قانونی ذی صلاح منعکس شده است. بر اساس این گزارش، سازمان امور مالیاتی در فروردین ماه سال جاری رسماً درخواست خود مبنی بر تمدید مهلت ارائه اظهار نامه مالیاتی گروه‌های مذکور را به مراجع مربوطه ارائه کرده و همواره در حال پیگیری جهت اخذ مجوزهای لازم است. این سازمان همچنین خاطر نشان کرد، هر چند قوانین جاری کشور، چارچوب زمانی مشخص و معینی را برای تسلیم اظهار نامه‌های مالیاتی تعیین کرده‌اند، اما با توجه به درخواست قاطع این نهاد و پیگیری‌های به‌عمل آمده، به محض دریافت مجوزهای قانونی از سوی مراجع ذی صلاح، مراتب بدون فوت وقت از طریق رسانه‌های رسمی و با پیاگاهی اطلاع‌رسانی به عموم مؤیدان اعلام خواهد شد.
سختگوی سازمان امور مالیاتی در پایان تأکید کرد که تا زمان ابلاغ هر گونه مصوبه جدید، مهلت‌های قانونی قبلی کماکان پایر جا بوده و مؤیدان باید بر نامه‌ریزی خود را بر اساس مواعد ابلاغی فعلی انجام دهند.

## صنعت، معدن و تجارت

## بخش خصوصی از دولت چه می خواهد؟

# از رفع ناترازی تا خروج از بلاتکلیفی

تعداد |

نشست هیات نمایندگان اتاق تهران در حالی بر گزار شد که فعالان اقتصادی، خروج اقتصاد از وضعیت «نه جنگ، نه صلح» رف موانع سر مایه گذاری و مدیریت ناترازی انرژی را مهم‌ترین اولویت‌های کشور عنوان کردند. در این نشست، بخش خصوصی ضمن هشدار نسبت به تداوم فضای بی ثبات کسبو کار، بر ضرورت اصلاحات اقتصادی، حمایت از تولید، توسعه صادرات و بهره‌گیری از ظرفیت‌های جدید مانند منطقه آزاد شهر فرودگاهی امام خمینی (ره) برای جذب سرمایه و رونق تجارت تأکید کرد.

### مهم‌ترین تهدید فضای کسب و کار

رییس اتاق بازرگانی تهران با اشاره به شرایط فعلی اقتصاد کشور گفت که اقتصاد ایران همچنان با چالش تأمین برخی کالاهای مصرفی و مواد اولیه تولید مواجه است و اگر چه دولت و بخش خصوصی از مسیرهای جایگزین برای تأمین نیازها استفاده کرده‌اند، اما این راهکارها در بلندمدت پاسخگوی نیاز اقتصاد کشور نخواهد بود.

محمود نجفی عرب «بلاتکلیفی» را یکی از مهم‌ترین تهدیدهای فضای کسبو کار دانست و اظهار کرد: ایران ماه‌هاست در شرایط «نه جنگ، نه صلح» قرار دارد؛ وضعیتی که سرمایه‌گذاری، تولید و برنام‌ریزی اقتصادی را با ابهام مواجه کرده و تداوم آن می‌تواند خسارت‌های جدی به اقتصاد وارد کند. وی با تأکید بر ضرورت دستیابی به ثبات اقتصادی افزود: شکل‌گیری توافق و پایان تحریم‌ها می‌تواند به فضای بلاتکلیفی پایان داده و شرایط لازم برای پیش‌بینی پذیری، سرمایه‌گذاری و رونق فعالیت‌های اقتصادی را فراهم کند. رییس اتاق تهران همچنین بازرسازی اقتصاد کشور را مهم‌ترین اولویت دوره پیش‌رو دانست و گفت: تجربه کشورهایمانند ژاپن، آلمان و ویتنام نشان می‌دهد که دوران پس از جنگ می‌تواند به نقطه آغاز جوش‌های اقتصادی تبدیل شود و ایران نیز از ظرفیت لازم برای دستیابی به رشد پایدار برخوردار است. نجفی عرب بر ضرورت اصلاحات ساختاری در اقتصاد تأکید کرد و ادامه داد: تداوم اقتصاد دولتی، قیمت‌گذاری دستوری و مقررات پیچیده، انگیزه تولید، سرمایه‌گذاری و رقابت را کاهش داده است. از این رو اصلاح قوانین مالیاتی، بانکی، تأمین اجتماعی و حذف مقررات زائد باید در دستور کار بگیرد. او همچنین اهمیت مدیریت ترازوی‌ها، به‌ویژه در بخش انرژی را مورد اشاره قرار داد و گفت: با توجه به آسیب‌هایی که واحدهای تولیدی و اقتصادی در زمان جنگ با آن مواجه شدند و این آسیب‌ها منجر به کاهش شدید تولید در ماه‌های گذشته شد، باید الگوهای مصرف‌انرژی تغییر یابد و از دولت محترم نیز انتظار می‌رود واحدهای صنعتی را در اولویت قطع برق قرار ندهد. قطع برق انرژی واحدهای صنعتی، نتیجه‌ای جز کاهش رشد اقتصادی کشور، افزایش بیکاری و کوچک شدن سفره مردم ندارد. رییس اتاق تهران جذب سرمایه‌گذاری داخلی و خارجی، توسعه تولید صادرات محور، تقویت دیپلماسی اقتصادی و گسترش روابط تجاری با کشورهای منطقه و جهان را از مهم‌ترین الزامات رشد اقتصادی کشور بر شمرد

و تأکید کرد که ایران با بهره‌گیری از ظرفیت‌های انسانی و منابع طبیعی می‌تواند یکی از قطب‌های اقتصادی منطقه تبدیل شود. نجفی عرب در پایان تصریح کرد که عبور از مشکلات زمینی همچون تورم، بیکاری، کسری بودجه، رشد نقدینگی و فقر، نیازمند همکاری دولت و بخش خصوصی، اصلاحات اقتصادی و ایجاد ثبات در فضای کسبو کار است.

### تلاش برای کاهش فشار انرژی بر صنعت

در همین حال، فاطمه مهاجرانی، سختگوی دولت و عضو هیات نمایندگان اتاق تهران با اشاره به اینکه مدیریت ناترازی انرژی در شرایط کنونی نیازمند ایجاد تعادل میان تأمین برق صنایع و بخش خانگی است. با اقدامات دولت در توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر پرداخت و گفت: ظرفیت تولید برق خورشیدی کشور از ۱۰۰ مگاوات در مهرماه ۱۴۰۲ به ۵۰۰ مگاوات افزایش یافته است. با این حال، آسیب وارد شده به تاسیسات پارس جنوبی موجب شد، روزانه حدود ۳۲۰ میلیون متر مکعب از ظرفیت تأمین گاز کشور کاهش یابد که به‌طور طبیعی بر تأمین سوخت نیروگاه‌ها تأثیر می‌گذارد. او با بیان اینکه «تلاش دولت به کاهش فشار ناشی از ناترازی انرژی بر بخش‌های تولیدی

# تعاون



تعداد |

معتوف است» ادامه داد: هدف اصلی، اتخاذ تصمیمی است که ضمن حفظ یابداری شبکه انرژی، کمترین آسیب را به تولید، صنعت و زندگی روزمره مردم وارد کند. سختگوی دولت افزود: عبور از چالش ناترازی انرژی علاوه بر بهره‌گیری از راهکارهای موجود، نیازمند استفاده از شوه‌های خلاقانه و نوآورانه است. اگر چه در شرایط فعلی اعمال برخی محدودیت‌ها در مصرف برق اجتناب‌ناپذیر به نظر می‌رسد، اما تجربه فعالان اقتصادی و بخش خصوصی نشان داده است که با همکاری و هم‌افزایی می‌توان از این شرایط نیز عبور کرد.

### خیز فرودگاه امام برای جذب سرمایه

مدیرعامل منطقه آزاد ویژه اقتصادی شهر فرودگاهی امام خمینی (ره) با تشریح ظرفیت‌های این منطقه، آن را یک اکوسیستم یکپارچه اقتصادی، لجستیکی و نوآورانه توصیف کرد که می‌تواند نقش مهمی در توسعه تجارت، سرمایه‌گذاری و صادرات کشور ایفا کند. مهدی ذوقی با اشاره به اختیارات قانونی و ساختار یکپارچه تصمیم‌گیری در این منطقه، از آغاز شماره‌گذاری خودروهای وارداتی با پلاک اختصاصی منطقه ازاد خبر داد و گفت: در قالب برنامه نوسازی ناوگان حمل و نقل عمومی استان تهران، حدود ۱۰۰ هزار دستگاه تاکسی، مینی‌بوس و اتوبوس با استفاده از ظرفیت پلاک منطقه آزاد شهر فرودگاهی امام خمینی (ره) وارد چرخه خدمات خواهند شد که می‌تواند به کاهش هزینه‌های حمل و نقل و افزایش بهره‌وری کمک کند.

او با تأکید بر موقعیت راهبردی این منطقه اقتصادی در منطقه آزاد شهر فرودگاهی امام خمینی (ره) به عنوان تنها منطقه آزاد استان تهران و در مجاورت بزرگ‌ترین بازار مصرفی کشور، بستر مناسبی برای توسعه فعالیت‌های تجاری، تولیدی، صادراتی و جذب سرمایه‌گذاری بخش خصوصی فراهم کرده است.

ذوقی کاهش بروکرسی اداری، ارائه مشوق‌های اختصاصی برای صنایع مختلف و بر خوروری از زیرساخت‌های حمل و نقل چندوجهی را از مهم‌ترین مزیت‌های این منطقه بر شمرد و افزود: بسته‌های حمایتی ویژه‌ای برای تولیدکنندگان و سرمایه‌گذاران طراحی شده است که شامل تسهیلات و مشوق‌هایی نظیر تخفیف در سود بازرگانی و کاهش هزینه واردات مواد اولیه و کالاهای واسطه‌ای می‌شود. اقدامی که به کاهش هزینه تولید و افزایش رقابت‌پذیری بنگاه‌های اقتصادی کمک خواهد کرد. مدیرعامل منطقه آزاد شهر فرودگاهی امام خمینی (ره) همچنین از پیش‌بینی حدود ۱۵۰۰ هکتار اراضی برای استقرار کسبو کارهای فناوریانه، لجستیکی، تولیدی و صنایع پیشرفته خبر داد و گفت: واگذاری زمین به طرح‌های سرمایه‌گذاری آغاز شده و توسعه زیرساخت‌های مرتبط با هوش مصنوعی، خدمات

# ورود سازمان بازرسی به ساماندهی بازار خودرو



تأمین و تولید خودرو مورد بحث و تبادل نظر قرار گرفت. همچنین جلسسه‌ای جداگانه با حضور رییس کل بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران تشکیل شد و موضوعات مرتبط با تأمین ارز و تسهیل شرایط ارزی واحدهای تولیدی و وارداتی بررسی شد. سید میرمحمدی با اشاره به حضور

شرکت‌ها و سرمایه‌گذاران این کشور قرار دارد. به گفته او، هند و چین نیز از بازیگران کلیدی این صنعت در سطح جهانی هستند. عیدزاده افزود: شرکت‌های چندملیتی سالانه حدود ۱۵ میلیارد دلار در حوزه تحقیق و توسعه (R&D) دارویی سرمایه‌گذاری می‌کنند؛ رقمی که چندین برابر کل بازار دارویی ایران است و اهمیت سرمایه‌گذاری در نوآوری و فناوری را در این صنعت نشان می‌دهد. او با اشاره به کوچک بودن نسبی بازار دارویی ایران در مقیاس جهانی اظهار کرد: سرانه مصرف دارو در کشور حدود ۴ میلیون و ۱۰۰ هزار تومان در سال برآورد می‌شود. رییس کمیسیون اقتصاد سلامت اتاق تهران در ادامه با انتقاد از ساختار مالی نظام بیمه‌ای کشور گفت: منابع حاصل از حق بیمه‌ها متناسب با هزینه‌های حوزه سلامت و دارو تخصیص نمی‌یابد و این عدم توازن، فشار مضاعفی بر نظام درمانی وارد کرده است.

او همچنین به سیاست حذف ارز ترجیحی اشاره کرد و افزود: در صورت بازگشت منابع حاصل از اختلاف نرخ ارز به بخش سلامت و تقویت بیمه‌ها، می‌توان هزینه‌های درمانی خانوارها را به شکل قابل توجهی کاهش داد. عیدزاده در پایان، چندین خعی بودن ارز، مشکلات قیمت‌گذاری دارو و ناکارآمدی سازوکارهای تأمین مالی را از مهم‌ترین چالش‌های این بخش دانست و تأکید کرد: صنعت دارو و تجهیزات پزشکی نیازمند اصلاحات جدی در نظام قیمت‌گذاری، تخصیص منابع و ساختار بیمه‌ای است تا هم تولید پایدار بماند و هم دسترسی بیماران به خدمات درمانی با هزینه‌ای قابل قبول تضمین شود.

### توسعه صادرات نساجی به روسیه

در بخش دیگری از این نشست، امین مقدم، عضو هیات نمایندگان اتاق تهران، گزارشی از ظرفیت‌های بازار روسیه برای صنعت نساجی و پوشاک ایران ارائه کرد. وی با اشاره به حضور مستمر تولیدکنندگان ایرانی در نمایشگاه تخصصی CFM روسیه و حمایت اتاق تهران از این حضور، از تشکیل کنسرسیوم صادراتی زنجیره نساجی ایران خبر داد.

به گفته مقدم، ارزش بازش نساجی و پوشاک روسیه حدود ۲۶ میلیارد دلار برآورد می‌شود و پیش‌بینی‌ها از رشد ۶۰ درصدی این بازار تا سال ۲۰۳۰ حکایت دارد. همچنین روسیه سالانه حدود ۱۶۶ میلیارد دلار واردات در حوزه نساجی و پوشاک دارد که می‌تواند فرصت قابل توجهی برای صادرکنندگان ایرانی باشد. وی بازار «ساداود» مسکو را یکی از مسیرهای مهم ورود محصولات ایرانی به روسیه دانست و اظهار کرد: بر نامه صنعت نساجی ایران، ورود به بازار عمده‌فروشی روسیه، توسعه فروش آنلاین، برندسازی محصولات ایرانی و افزایش سهم کشور از بازار این حوزه است.

## رویداد

## گوشت قرمز ارزان می‌شود

رییس شورای تأمین دام کشور گفت با ورود محموله‌های جدید گوشت به بازار، قیمت‌ها در آستانه ماه محرم کاهش پیدایی کند. رییس شورای تأمین دام کشور ضمن اشاره به تأمین مناسب گوشت در بازار هم‌زمان با آغاز ماه محرم گفت: با وجود فشارهای ناشی از جنگ و اختلال در مسیرهای وارداتی، بازار گوشت کشور با کمبود مواجه نشد و بازار گشایی مسیرهای دریایی ورود محموله‌های جدید، انتظار می‌رود قیمت گوشت در روزهای آینده روند کاهش پیدا کند. به گزارش اسپنسا، منصور پوریان با اشاره به پیامدهای جنگ بر تجارت خارجی گفت: با آغاز جنگ، واردات گوشت از هند که یکی از مسیرهای مهم تأمین بود، با دشواری همراه شد و حتی استفاده از مسیر پاکستان نیز به دلیل هزینه‌های بالا، صرفه اقتصادی لازم را نداشت. با وجود مشکلات واردات و محدودیت در ورود بخشی از دام زنده، بازار داخلی از نظر تأمین با مشکل جدی مواجه نشد. رییس شورای تأمین دام کشور در پاسخ به پرسشی درباره قدرت خرید دهک‌های پایین جامعه، اظهار کرد: با بازار شدن مجدد مسیرهای دریایی و کاهش محدودیت‌های ناشی از جنگ، گوشت‌هایی که در ماه‌های گذشته در هند تولید شده اما امکان ورود به کشور را نداشتند اکنون در آستانه ورود به بازار ایران قرار دارند. پیش‌بینی می‌شود طی یکی دو روز آینده شاهد ورود گسترده گوشت از مبادی مختلف باشیم که این موضوع می‌تواند اثر محسوسی بر کنترل قیمت‌ها داشته باشد. این واردات به‌ویژه در بخش گوشت منجمد برای مصرف‌کنندگان بر مصرف و همچنین صنایع وابسته اهمیت بالایی دارد. وی با اشاره به عملکرد دیار در دوران جنگ یادآور شد: هر چند در این دوره افزایش نسبی قیمت‌ها رخ داد، اما این افزایش عمدتاً ناشی از هزینه‌های لجستیکی، حمل و نقل و اختلال در مسیرهای تجاری بود و با عادی شدن شرایط، این افزایش قیمت‌ها نیز تعدیل خواهد شد. رییس شورای تأمین دام کشور درباره میزان واردات پیش‌بینی شده نیز گفت: در حال حاضر برای واردات گوشت، سقف مشخصی تعیین نشده، با تسهیلاتی که برای استان‌های مرزی در نظر گرفته شده، گروه‌های مختلف از جمله مرزنشینان، اتحادیه‌ها، اشخاص حقیقی و حقوقی می‌توانند در واردات کالاهای سرمایه‌گذاری در نوآوری و فناوری را در این صنعت نشان می‌دهد. او با اشاره به کوچک بودن نسبی بازار دارویی ایران در مقیاس جهانی اظهار کرد: سرانه مصرف دارو در کشور حدود ۴ میلیون و ۱۰۰ هزار تومان در سال برآورد می‌شود. رییس کمیسیون اقتصاد سلامت اتاق تهران در ادامه با انتقاد از ساختار مالی نظام بیمه‌ای کشور گفت: منابع حاصل از حق بیمه‌ها متناسب با هزینه‌های حوزه سلامت و دارو تخصیص نمی‌یابد و این عدم توازن، فشار مضاعفی بر نظام درمانی وارد کرده است.

## مبلغ کالا برگ

## برای این دهک‌ها ز یاد می‌شود

وزیر اقتصاد از افزایش اعتبار کالا برگ برای دهک‌های پایین‌خبر داد. سیدعلی مدنی زاده در حاشیه صدوسی و ششمین نشست شورای گفت‌وگوی دولت و بخش خصوصی درباره برنامه دولت برای افزایش رقم کالا برگ اظهار کرد: قصد داریم تا کالا برگ دهک‌های پایین‌را افزایش بدهیم و این مسأله حتماً در دستور کار است. این مسأله به دلیل منابع دولت وابسته است که امیدواریم این اتفاق بیفتد. به گزارش اسپنسا، وی درباره تضمین‌های لازم مبنی بر اینکه بسته تسهیل تولید و تجارت به سرنوشته برخی بسته‌های اجرانشده دچار نشود، گفت: وقتی صحبت از تسهیل می‌شود لزوم به معنای حمایت مالی نیست بلکه این حمایت‌ها به معنای رفع موانع تولید است. برای مثال خروجی ترخیص کالاهای اساسی در دوران جنگ دو برابر شد و زور امور اقتصادی و دارایی تأکید کرد: الحمدلله در دوره جنگ وقفور کالاهای اساسی را داشتیم و تسهیلگری‌هایی در حوزه تجارت و مالیات اتفاق افتاد. نزدیک به ۳ هزار میلیارد تومان تسهیلگری مالیاتی در سه هفته انتهای سال داشتیم. همین‌الآن ما این بر نامه در جریان است. او افزود: طبیعتاً مأمونی توانیم مالیات همه فعالان اقتصادی را ببخشیم. در آن صورت عملاً دیگر دولت هیچ منابعی برای پرداخت حقوق کارگران، انجام پروژه‌های عمرانی و بیمه سلامت بازنشستگان، تأمین مالی، یارانه‌ها و کالا برگ نخواهد داشت. اینها منابعی است که در جاهای مختلف جمع می‌شود تا بتواند پرداخت شود. مدنی زاده با اشاره به تکالیف بانک‌ها به منظور تأمین مالی بیان کرد: تمام ظرفیت‌های بانکی، سازمان بورس و اوراق بهادار و سازمان امور مالیاتی در اختیار وزارت امور اقتصادی و دارایی یا غیر مستقیم خسارت دیدند تلاش می‌کنیم که در اولویت تسهیل‌های بانکی قرار دارند. به گفته مدنی زاده صندوق‌های باسازری در بورس تشکیل شده است.

## ویژه

## نشست شورای پدافند غیرعامل

## شرکت ملی بخش فرآورده‌های

## نفی منطقه چالوس برگزار شد

نشست شورای پدافند غیرعامل شهرستان چالوس در سالن همایش شرکت ملی بخش فرآورده‌های نفتی منطقه چالوس بر گزار شد. این جلسه با حضور مدیرعامل شرکت ملی بخش فرآورده‌های نفتی (غرب مازندران) منطقه چالوس، قاسمی فرماندار و رییس شورای پدافند غیرعامل شهرستان چالوس، سردار محمدعلی قمی اولوی معاون امور استان‌های سازمان پدافند غیرعامل کشور، بخشی مدیر کل پدافند غیرعامل استانداری مازندران، معاون سیاسی امنیتی واحدهای موزناری، فرماندهی بسیج اداری و کارگری شهرستان، سرگرد پاسدار حسن و کیلی، بخشداران مرکزی و مرزن آباد و جمعی از مدیران و مسوولان در سالن جلسات شرکت ملی چالوس بر گزار گردید. در این نشست، اماتی، نفت‌عامل شرکت ملی بخش فرآورده‌های نفتی غرب مازندران (منطقه چالوس) توضیحات مسسوطی از مانورهای انجام‌شده در استانی پدافند غیرعامل که موجب کردیدند تا منطقه چالوس بتواند در سطح ۳۷ منطقه کشور در مدیریت متاورهای شرایط اضطراری حائز رتبه بر شود، ارائه دادند.